
Varujmo otroke na poti v šolo
Začelo se je novo šolsko leto.

Začele so se nove skrbi za starše,
za šolo in za otroke. Te niso tako
majhne ih tudi veliko jih je. Loti-
mo se ene, ki jo moramo šteti kot
najbolj pomembno: Zagotoviti
otroku varno pot v šolo in do-
mov.

Nekoč nas to vprašanje ni toliko
skrbelo, takrat, ko cestni promet
ni predstavljal tega, kar predstav-
Lja danes, ko je takorekoč vse na
kolesih, ko so ceste polne in pre-
polne motorizacije vsake vrste, ko
cestni promet zahteva vsak dan
nove žrtve tako med odraslimi kot
med otroki. Prometno nezgodniš-
tvo na naših cestah je zavzelo za-
skrbljujoč obseg.

Prvi šolski dnevi in tedni, tako
govore izkušnie iz preteklosti, so
najbolj nevarni. Za to je več razlo-
gov in si jih oglejmo nekoliko po-
drobneje. Otrokove skrbi na poti v
šolo so usmerjene predvsem v šol-
ske obveznosti. Hoja po cesti po-
stane bolj ali manj običajno pre-
prosto gibanje, brez razumevanja
in presoje nevarnostne situacije.
To pripelje otroke do nepričako-
vanih, kritičnih trenutkov, ko v
delčku sekunde ne vedo več, kako
bi se rešili izpred avtomobilskih
koles. Taka je običajna pot do ne-
sreče.

Starši lahko za varnost otrok
napoti y šolo in domov storimo
zelo veliko. Predvsem moramo iz-
koristiti vsako primerno prilož-
nost, da otroku razložimo promet-
ne zakonitosti, ki nastanejo predv-
sem v odnosu voznik — pešec -
kolesar. Obravnavajmo vse, kar
utegne zaplesti nevarnostno sta-
nje, od enostavnega pravila hoje
po cesti do prečkanja ceste v vseh
mogočih situacijah, vožnje s kole-
som in tako naprej. Zelo važno je,
da se otrok odpravlja na dnevno
pot v šolo pravočasno, tako da ne
bo hodil v časovni stiski in ga bo
skrbelo samo to, da ne bi zamudil
pouka. Če smo tako ali drugače
zvedeli za otrokovo nevarno vede-

nje v prometu, ne smemo mimo
tega, ne da bi skupaj z njim, na
primeren način, obravnavali ta
»prometni greh«.

Posebno poglavje v vsakem po-
gledu in v prometno varnostnem
tudi, so naši prvošolčki. Teh ne
puščajmo zdoma kar tako, kot
smo jih puščali na bližnje otroško
igrišče. Pot od doma do šole je
zanje nekaj drugega kot doslej
znane poti. Zanje so prometne ne-
varnosti v raznih oblikah še nedo-
jemljive, jih še ne razumejo. Vse to
nalaga staršem še večjo odgovor-
nost do sistematične prometne
vzgoje in skrbi za varnost njihovih
otrok. Vsaj nekaj prvih dni šolske-
ga pouka je priporočljivo, da otro-
ke spremljamo na poti v šolo in
domov. Ob tej priložnosti jih spoz-
navajmo z nevarnostmi in razla-

gajmo iim. kako naj se jih obvaruje-
jo. Navadimo jih na najvamejšo
pot, posebno, ko je treba izbirati
mesto prečkanja ceste. Obvezno
naj nosijo mmene rutice.

Ne bi še naprej naštevali po-
drobnosti, kako obvarovati otroke
v prometu. Tehje toliko, dase jih v
tem kratkem sestavku ne da na-
šteti, odvisno je seveda od tega,
kdaj, kje in kako se znajdemo sre-
di prometnega vrveža. Starši ima-
mo verjetno tudi nekaj lastnih iz-
kušenj, da bomo znali ukrepati
tako, kot je potrebno in prav, da
bomo obvarovali svoje najmlajše
pred najhujšim, pred prometnimi
nesrečami, prav sedaj, ko jim po-
magamo na prvih stopnicah njiho-
ve življenjske poti.
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